


INFORMATIVA PRIVACY AI SENSI DELL’ART. 13 DEL REGOLAMENTO UE 2016/679
relativa ai trattamenti di dati necessari per lo svolgimento di sondaggi finalizzati alla predisposizione di un Codice di Condotta per l’utilizzo di sistemi di c.d. “intelligenza artificiale”.

Confcommercio Imprese per l’Italia Milano, Lodi, Monza e Brianza unitamente alle proprie Associazioni Amministrate (di seguito “CONFCOMMERCIO MILANO” o anche il “Titolare” o anche l’”Associazione”), ai sensi dell’art. 4 del Regolamento UE 2016/679 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati (di seguito: “Regolamento UE”), è Titolare del trattamento dei dati personali ed in attuazione dell’art. 13 del Regolamento UE (“Informazioni da fornire qualora i dati personali siano raccolti presso l’interessato”) fornisce le seguenti informazioni.
Pertanto, in base a quanto sopra riportato discende che, per “CONFCOMMERCIO MILANO” si intende, ai fini della presente informativa, “CONFCOMMERCIO MILANO” unitamente alle suddette Associazioni Amministrate, tra le quali ASSEPRIM, che svolgerà l’iniziativa in oggetto.

1. Titolare del trattamento e DPO
	[bookmark: _Hlk62808892]Titolare del trattamento
Confcommercio Imprese per l’Italia Milano, Lodi, Monza e Brianza (nel senso specificato sopra in premessa e, di seguito, anche “CONFCOMMERCIO MILANO)
[bookmark: _Hlk62808990]Corso Venezia, 47 20121, Milano – MI - Italia
Dati di contatto e-mail: privacy@unione.milano.it
	Data Protection Officer (DPO)
Avvocato Matteo Alessandro Pagani
Via F. Turati, 26, 
20121, Milano – MI - Italia
Dati di contatto e-mail: dpo@unione.milano.it

	



2. Le categorie di dati che vengono sottoposti a trattamento
I dati trattati dal Titolare sono, a mero titolo esemplificativo, quelli di seguito riportati*:
· [bookmark: _Hlk132650459]Con riferimento ai partecipanti ai sondaggi, i dati di contatto ed eventuali dati anagrafici e/o identificativi e utilizzati per inviare gli appositi questionari;
· Indirizzi IP.

[bookmark: _Hlk132650684][bookmark: _Hlk132650712]* Si precisa che altri eventuali dati raccolti, quali le risposte, le valutazioni o le informazioni fornite nell’ambito dei suddetti sondaggi saranno raccolte in forma anonima e non riconducibile all’interessato.

3. Liceità e finalità del trattamento 
Il trattamento dei dati personali avviene in conformità alle disposizioni del Regolamento generale sulla protezione dei dati (GDPR) e di ogni altra normativa sulla protezione dei dati applicabile. Di seguito vengono forniti i dettagli:

3.1 [bookmark: _Hlk1639961]Finalità coperte dal consenso dell'interessato (ex art. 6, paragrafo 1 (a) del GDPR)
a) Svolgimento di sondaggi e indagini, al fine di predisporre un Codice di Condotta per l’utilizzo di sistemi di c.d. “intelligenza artificiale, effettuati tramite la rilevazione e analisi di questionari in formato elettronico compilati volontariamente dall’interessato, i quali non sono abbinati né riconducibili in nessun modo allo stesso, e saranno raccolti ed elaborati con il supporto di un sistema di intelligenza artificiale”.

Il periodo di conservazione dei dati personali, relativamente alle finalità di cui alla presente sezione è:
Per la finalità a: con riferimento ai dati di contatto ed eventuali dati identificativi, i dati saranno trattati limitatamente all’invio dell’e-mail contenente il link per partecipare al sondaggio; le informazioni inserite dagli interessati, così come i moduli compilati, saranno invece acquisite in forma anonima e non riconducibile all’interessato, e rimarranno a disposizione del Titolare fino all’elaborazione del suddetto Codice di Condotta. Terminata la compilazione dei questionari informatici, verranno cancellati anche gli indirizzi IP eventualmente e indirettamente riconducibili ai partecipanti.

4. [bookmark: _Hlk485575911]Destinatari o categorie di destinatari dei dati personali (ex art. 13 paragrafo 1 (e) del GDPR)*
Nell'ambito dello svolgimento della suddetta finalità, il Titolare del trattamento potrà comunicare i suoi dati alle seguenti categorie di destinatari:
· Soggetti designati “Autorizzati al trattamento” dal Titolare;
· Eventuali pubbliche amministrazioni e autorità pubbliche e giudiziarie, qualora fosse richiesto dalle stesse nell’ambito delle loro attività istituzionali
· Solo potenzialmente e limitatamente all’indirizzo IP: fornitori di servizi informatici di supporto per la raccolta iniziale delle informazioni tramite i questionari.

* Per maggiori informazioni sui Destinatari (ex art. 4.9 del GDPR), l’Interessato può rivolgersi agli uffici del Titolare, ai recapiti sopra riportati.

5. [bookmark: _Hlk1584347]Destinatari o categorie di destinatari dei dati personali (ex art. 13 paragrafo 1 (f) del GDPR) e trasferimento dei dati in Paesi extra UE
Il Titolare le comunica che non ha intenzione di trasferire i suoi dati in paesi non compresi nella UE e nella SEE per le finalità sopra indicate.

6. Diritti del Soggetto Interessato (ex. Art. 13 paragrafo 2 (b) del GDPR)
L’interessato può far valere i seguenti diritti:
· diritto di accesso dell’interessato [art. 15 del Regolamento UE] (la possibilità di essere informato sui trattamenti effettuati sui propri Dati Personali ed eventualmente riceverne copia);
· diritto di rettifica dei propri Dati Personali [art. 16 del Regolamento UE] (l’interessato ha diritto alla rettifica dei dati personali inesatti che lo riguardano);
· diritto alla cancellazione dei propri Dati Personali senza ingiustificato ritardo (“diritto all’oblio”) [art. 17 del Regolamento UE] (l’interessato ha, così come avrà, diritto alla cancellazione dei propri dati);
· diritto di limitazione di trattamento dei propri Dati Personali nei casi previsti dall’art. 18 del Regolamento UE, tra cui nel caso di trattamenti illeciti o contestazione dell’esattezza dei Dati Personali da parte dell’interessato [art. 18 del Regolamento UE];
· diritto alla portabilità dei dati [art. 20 del Regolamento UE], l’interessato potrà richiedere in formato strutturato i propri Dati Personali al fine di trasmetterli ad altro titolare, nei casi previsti dal medesimo articolo;
· diritto di opposizione al trattamento dei propri Dati Personali [art. 21 del Regolamento UE] (l’interessato ha, così come avrà, diritto alla opposizione del trattamento dei propri dati personali);
· diritto di non essere sottoposto a processi decisionali automatizzati, [art. 22 del Regolamento UE] (l’interessato ha, così come avrà, diritto a non essere sottoposto ad una decisione basata unicamente sul trattamento automatizzato).

[bookmark: _Hlk2244686][bookmark: _Hlk2190728]Ulteriori informazioni circa i diritti dell’interessato potranno ottenersi richiedendo al Titolare estratto integrale degli articoli sopra richiamati. Relativamente alle finalità, per le quali fosse richiesto il consenso, l'Interessato può revocare il proprio consenso in qualsiasi momento e gli effetti decorreranno dal momento della revoca, fatti salvi i termini previsti dalla legge. In termini generali la revoca del consenso ha effetto solo per il futuro.
I suddetti diritti possono essere esercitati secondo quanto stabilito dal Regolamento UE, anche inviando un’e-mail al Titolare all’indirizzo di seguito riportato privacy@unione.milano.it.
In ossequio all’art. 19 del Regolamento UE, il Titolare procede a informare i destinatari cui sono stati comunicati i dati personali, le eventuali rettifiche, cancellazioni o limitazioni del trattamento richieste, ove ciò sia possibile. 

7. Diritto di proporre reclamo (art. 13 paragrafo 2 (d) del GDPR)
L’interessato, qualora ritenga che i propri diritti siano stati compromessi, ha diritto di proporre reclamo all’Autorità Garante per la protezione dei dati personali, secondo le modalità indicate dalla stessa Autorità al seguente indirizzo internet 
http://www.garanteprivacy.it/web/guest/home/docweb/-/docweb-display/docweb/4535524 oppure inviando comunicazione scritta all’ Autorità Garante per la Protezione dei Dati Personali.

8. Possibile conseguenza della mancata comunicazione dei dati e natura del conferimento dei dati (art. 13 paragrafo 2 (e) del GDPR)
[bookmark: _Hlk17301678][bookmark: _Hlk2190841]8.1	In caso di consenso dell'interessato
Per le finalità, per le quali è richiesto il consenso, l’Interessato può revocare il proprio consenso in qualsiasi momento e gli effetti decorreranno dal momento della revoca, fatti salvi i termini previsti dalla legge. In termini generali la revoca del consenso ha effetto solo per il futuro. Pertanto, il trattamento che è stato effettuato prima della revoca del consenso non subirà effetti e manterrà la sua legittimità.
Si precisa che, con particolare riferimento alla finalità statistica sopra riportata, pur rimanendo lo specifico, rispettivo e connesso consenso al trattamento dei dati personali libero e facoltativo, tale consenso è necessario per la suddetta partecipazione alle attività connesse a tale finalità e, pertanto, il mancato o diniego dell’apposito consenso (o la revoca dello stesso) comporterà l’impossibilità per l’interessato di partecipare o di continuare a partecipare ai suddetti sondaggi e indagini, richiamando, con riferimento alla revoca, i limiti sopra riportati al primo capoverso del presente paragrafo. 

[bookmark: _Hlk17301715]8.2	In caso di adempimento di eventuali obblighi di legge o contrattuali
Per completezza, si informa che, qualora le finalità di trattamento dovessero avere come base giuridica un eventuale obbligo legale, l’interessato deve necessariamente fornire i dati richiesti.
9. Modalità del trattamento
I dati personali verranno trattati in forma informatizzata e telematica, con il supporto di un sistema di Intelligenza Artificiale, ed inseriti nelle pertinenti banche dati cui potranno accedere, e quindi venirne a conoscenza, gli addetti espressamente designati dal Titolare quali Responsabili ed Autorizzati del trattamento dei dati personali, che potranno effettuare operazioni di consultazione, utilizzo, elaborazione, raffronto ed ogni altra opportuna operazione anche automatizzata nel rispetto delle disposizioni di legge necessarie a garantire, tra l'altro, la riservatezza e la sicurezza dei dati nonché l’esattezza, l’aggiornamento e la pertinenza dei dati rispetto alle finalità dichiarate.




		

